

BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT
ALPOLGÁRMESTERE

67/2021.

Készült a Polgármester 2021. május 19-re tervezett határozatának meghozatala céljából
Készítette: Müller Kinga Szociális és Szociális Intézményi Irodavezető

Tárgy: Megváltozott munkaképességű munkavállaló alkalmazásával kapcsolatos döntések meghozatala

Tisztelt Képviselő Asszony!
Tisztelt Képviselő Úr!
Tisztelt Egészségügyi és Szociális bizottsági tag!

A Helyi Esélyegyenlőségi Program szerinti egyik cél az esélyegyenlőség szempontjából célcsoportnak tekintendő csoportok foglalkoztatásának elősegítése.

Az önkormányzat a Képviselő-testület 81/2018. (II. 14.) Kt. számú határozata alapján megállapodást kötött a Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi Regionális Egyesületével (a továbbiakban VGYKE), melyben a Napraforgó Család- és Gyermekjóléti Központ (a továbbiakban: Napraforgó Központ) keretein belül helyet ad egy kerületi klub működtetésének. E mellett cél a kerület területén élő látássérültek érdekében való együttműködés, egymás kölcsönös segítése.

A klub vezetését, a kerületi látássérültek érdekvédelmét és összefogását a VGYKE egy olyan program keretében valósította meg, mely a rehabilitációs bértámogatás igénybevételével teremt anyagi forrást a klub vezetőjének foglalkoztatására. Ez a lehetőség 2021. május 31-ével lejár, mivel a foglalkoztatott eléri a nyugdíjkorhatárt.

A VGYKE elnöke egy kéréssel fordult az önkormányzathoz, miszerint annak megoldásában kér segítséget, hogy a program változatlan formában folytatódhasson tovább. A kérést arra alapozták, hogy több önkormányzattal, önkormányzati intézménnyel / céggel kötöttek már együttműködési megállapodást a témában, ami mindkét fél számára előnyökkel jár.

Rehabilitációs hozzájárulást kell fizetnie a munkaadónak akkor, ha az általa foglalkoztatottak átlagos statisztikai állományi létszáma meghaladja a 25 főt, de az általa foglalkoztatott megváltozott munkaképességű munkavállalók átlagos statisztikai állományi létszáma nem éri el a létszám 5 százalékát.

Megváltozott munkaképességű személynek kell tekinteni azt a személyt, akinek az egészségkárosodása mértéke a jogszabályok szerinti, erről a megfelelő igazolással rendelkezik (látássérültek esetében, aki fogyatékosági támogatásban vagy vakok személyi járadékában részesül az egyértelműen e körbe tartozik), és a munkaszerződése szerinti napi munkaideje eléri a 4 órát.

A rehabilitációs hozzájárulás mértéke évente személyenként a tárgyév első napján az alaphér kötelező legkisebb összegének (a továbbiakban: minimálbér) kilencszerese. A minimálbér 167 400 forint.

Négy órás foglalkoztatás esetén a költség pedig a minimálbér 50%-a, és annak munkáltatói terhei.

Fentiekből egyértelműen látható, hogy az önkormányzat számára hosszabb távon nem jelent külön kiadást négy órás foglalkoztatás keretében minimálbér megfizetése mellett megváltozott munkaképességű személy foglalkoztatása egy adott intézményben: az

illetményekre fordított költségvetési sor emelkedik, de ezt fedezi az ennek következtében csökkenő rehabilitációs hozzájárulás befizetési kötelezettség.

Ezt felismerve a költségvetés tervezésekor az önkormányzat kifejezetten ösztöni a megváltozott munkaképességű személyek foglalkoztatását azzal, hogy amennyiben ilyen formában tud munkaerőt alkalmazni egy intézmény, annak státusszáma növelhető fél státusszal.

Jelen esetben, mivel a Napraforgó Központ ad helyet a VGYKE által szervezett klubnak, ésszerű lenne, ha ők foglalkoztatnák a klub vezetőjét, azonban az intézmény már foglalkoztat 2 fő megváltozott munkaképességű személyt, január 1-i 41,5 fős státusszáma mellett.

Ezt tovább gondolva jutott a választás arra, hogy a Területi Szociális Szolgálat (a továbbiakban: Szolgálat) alkalmazásába kerüljön a VGYKE érintett tagja. Ennek előnye nemcsak a fent vázolt esélyegyenlőségi törekvés megvalósítása. A VGYKE már tapasztalatokat szerzett abban is, hogy idősek számára milyen pozitív hatással bír a látássérültek életének megismerése, az e tapasztalatra épített program lehet az együttműködés következő eleme.

A Szolgálat január 1-ei 69 fős státusszáma mellett nem alkalmaz olyan munkavállalót, aki miatt a rehabilitációs hozzájárulás összege csökkenthető lenne. A Szolgálat rendelkezik akkora megtakarítással, hogy a június 1-jétől való foglalkoztatás nem igényel költségvetés-módosítást.

A foglalkoztatás megvalósításához kéri a VGYKE az előterjesztés 1. melléklete szerinti együttműködési megállapodás megkötését.

Mivel a VGYKE munkaszerződés keretében foglalkoztatja alkalmazottjait, célszerű ezt a foglalkoztatási formát folytatni az érintett személy esetében.

A Szolgálat alapító okiratában nem szerepel a munka törvénykönyve szerinti foglalkoztatási forma, ezért annak megjelenítése szükséges.

Amikor szükséges az alapító okirat módosítás, azt olyankor teljes egészében áttekintjük.

A belső ellenőri vizsgálat kiemelte, hogy nem a legszerencsésebb megoldás, hogy az okirat 4.5. pontja szerint „A költségvetési szerv illetékessége, működési területe: Budapest Főváros X., XIV., XVI., XVII. kerülete.”-ként került meghatározásra, miközben az intézmény alapvetően a XVI. kerület lakosait látja el.

Ennek oka a következő: amikor az alapító okiratba bekerült a fenti megfogalmazás, a Magyar Államkincstár jogszabályokon alapuló álláspontja az volt, hogy egy intézménynek egységesen meghatározott működési területe lehet.

A XVI. kerületen kívüli területek azért kerültek az alapító okiratba, mert az értelmi fogyatékosok nappali ellátását ezen kerületek egy-egy lakója is igénybe vette már akkor is, amikor a szolgáltatást 2008-ban a Szolgálat átvette a Göllesz intézménytől.

A Magyar Államkincstár útmutatója szerint a működési terület meghatározható alaptevékenységként is. Így célszerű csak a fogyatékosokkal élők nappali ellátása alapfeladat esetében megtartani a XVI. kerületen kívüli kerületeket, a jelenlegi ellátotti körnek megfelelően.

Fentieknek megfelelően az alapító okirat módosítására teszek javaslatot.

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 8/A. § (2) bekezdése értelmében a Magyar Államkincstár honlapján közzétett okirati minták szerint kell elkészíteni a költségvetési szerv alapító okiratát. Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) kormányrendelet 5.§ (4) bekezdésének megfelelően az alapító okiratban foglaltak változásakor a módosító okirat mellett az egységes szerkezetbe foglalt alapító okiratot is el kell készíteni.

Az intézmény alapító okiratának módosító okiratát az előterjesztés 2. számú melléklete, a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt alapító okiratot az előterjesztés 3. számú melléklete tartalmazza.

A módosítás maga után vonja a Területi Szociális Szolgálat engedélyezett költségvetési létszámának 0,5 fővel való növelését, a költségvetés módosítása során.

Ennek időpontja a státusz betöltését nem befolyásolja, mivel a Szolgálat rendelkezik betöltetlen státusszal.

Kérem a tisztelt Képviselő asszonyt, Képviselő urat, Egészségügyi és Szociális bizottsági tagot, hogy az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot **2021. május 18-án 12 óráig** igény szerint észrevételezni, és véleményét a polgarmester@bp16.hu e-mail címre megküldeni szíveskedjen.

Határozati javaslat I.:

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Polgármestere – a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján, a képvisel-testület jogkörében eljárva – úgy határozott, hogy:

Megváltozott munkaképességű munkavállaló foglalkoztatására irányuló együttműködési megállapodást köt a Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi Regionális Egyesületével.

A polgármester gondoskodik az előterjesztés 1. számú mellékletét képező Együttműködési Megállapodás-tervezet megkötéséről.

Határidő: 2021. május 31.

Felelős: Kovács Péter polgármester

Határozati javaslat II.:

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Polgármestere – a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján, a képviselő-testület jogkörében eljárva – úgy határozott, hogy:

a Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Területi Szociális Szolgálat alapító okiratát az előterjesztés 2. számú melléklete szerint módosítja.

A polgármester gondoskodik a határozat alapján készített módosító okirat aláírásáról, valamint a módosító okirat és az egységes szerkezetű alapító okirat Magyar Államkincstárhoz való megküldéséről.

Határidő: 2021. május 31.

Felelős: Kovács Péter polgármester

Határozati javaslat III.:

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Polgármestere – a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján, a képviselő-testület jogkörében eljárva – úgy határozott, hogy:
a Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Területi Szociális Szolgálat engedélyezett költségvetési létszámát 0,5 fővel emeli.

A polgármester gondoskodik a döntés átvezetéséről az Önkormányzat 2021. évi költségvetésének I. módosítása során.

Határidő: 2021. június 30.

Felelős: Kovács Péter polgármester

Budapest, 2021. május 4.



Ács Anikó
alpolgármester

Törvényességi szempontból megfelelő:



Dr. Csomor Ervin
jegyző

Mellékletek:

1. sz. melléklet: Együttműködési Megállapodás-tervezet
2. sz. melléklet: módosító okirat
3. sz. melléklet: egységes szerkezetű alapító okirat

Véleményezésre javasolt bizottság:

Egészségügyi és Szociális Bizottság

EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS

Ikt. szám:.....

Mely létrejött egyrészről:

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat
mint alapító/fenntartó
székhely: 1163 Budapest, Havashalom utca 43.
adószám: 15735791-2-42
képviselő: Kovács Péter polgármester
kapcsolattartó: Müller Kinga intézményi irodavezető
kapcsolattartó tel. szám: +3614011733, +36203297764
e-mail: mullerkinga@bp16.hu
(a továbbiakban: Önkormányzat)

és

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Területi Szociális Szolgálat
mint az Önkormányzat költségvetési szerve
székhely: 1165 Budapest, Veres Péter út 109.
adószám: 16923797-2-42
képviselő: Serf Szonja intézményvezető
(a továbbiakban: Szolgálat)

másrészről

civil szervezet neve: Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi Regionális Egyesülete
(rövidítve: VGYKE)
székhely: 1141 Budapest, Szugló utca 81.
adószám: 181850-30-1-42
nyilvántartó cégbíróság: Fővárosi Törvényszék
cégjegyzékszám: 0100/PK61011/2004
képviselő: Fodor Ágnes
kapcsolattartó: Mészáros Ágnes
kapcsolattartó elérhetősége: +36 70 9841108
telefonszám: +36 70 9841108
e-mail: meszarosagnes@vgyke.com
(a továbbiakban: Civil szervezet)

(a továbbiakban együtt: **Felek**) között az alulírott napon és helyen az alábbi feltételek szerint.

Előzmények

A Civil szervezet 2013-tól Budapesten folyamatosan végzi a látássérült emberek közösségbe szervezését és a társadalom érzékenyítését a célcsoport minél szélesebb befogadása érdekében. A közösségépítő munkát, a szemléletformáló tevékenységet az egyesület közösségi civil szervező munkatársai végzik a Közösség lámpásai mentori hálózat keretén belül. A Civil szervezet a mentori hálózat révén magas szintű szakmai támogatást és

koordinációt biztosít a munkatársaknak, valamint folyamatosan építi a szükséges együttműködő partnerek körét.

1. A Megállapodás tárgya

Az együttműködés keretében a Szolgálat a Civil szervezet székhelyén, illetve Budapest közigazgatási területén programhelyszíneken munkáltatóként biztosítja a foglalkoztatást, a Civil szervezet biztosítja a szemléletformáló programok szakmai támogatását és koordinálását, a szükséges eszközöket.

1.1. **A Szolgálat vállalja, hogy**

- az együttműködés keretében a Civil szervezet személyi javaslatának figyelembevételével, 2021. június 1. napjától kezdődően legalább 12 hónapon át munkáltatóként napi 4 órás rész munkaidőben munkajogviszonyban foglalkoztat a Civil szervezet székhelyén, illetve a Szolgálat székhelyén, valamint Budapest közigazgatási területén, mint munkavégzés helyén 1 fő megváltozott munkaképességű,
- szakképzettség nélküli személyt tapasztalati szakértő munkakörben.

1.2. **A Civil szervezet vállalja, hogy**

- az együttműködés keretében a Szolgálat által foglalkoztatott 1 fő számára a munkavégzéshez szükséges speciális szemléltető eszközöket biztosítja;
- lehetőségei szerint biztosítja a kiválasztott tapasztalati szakértő munkavégzéséhez szükséges infrastrukturális és tárgyi feltételekhez való hozzáférést (iroda, számítógép- és nyomtatóhasználat, internet elérés, telefon használat),
- valamint koordinálja a közösségi- illetve szemléletformáló tevékenység végzéséhez szükséges színtér és eszköz igényeket,
- biztosítja a munkavégzéshez szükséges egyéb feltételeket;
- az együttműködés időtartama alatt, annak eredményessége érdekében együttműködik az Önkormányzattal és a Szolgálattal, ennek keretében kérésükre adatokat szolgáltat,
- jelen együttműködési megállapodást érintő változásokról 8 napon belül Felek értesítik egymást.

2. Amennyiben a foglalkoztatott kezdeményezésére közös megegyezéssel vagy felmondása miatt a munkaviszonya megszűnik, azt követően helyette másik, a jogszabályban előírt feltételeknek megfelelő személy foglalkoztatható.
3. Felek kijelentik, hogy a munkaerő-kölcsönzés, mint atipikus munkajogviszony és a munka-közvetítői tevékenység ismert a számukra, azonban határozottan és elvi élel rögzítik, hogy jelen együttműködési megállapodás nem irányul sem munkaerő-kölcsönzésre, sem munkaközvetítői tevékenység folytatására, annak leplezésére.
4. Felek kijelentik, hogy a fentiek megvalósítása során minden esetben jogszerűen, jóhiszeműen járnak el.
5. Felek jelen együttműködési megállapodást annak aláírásától számított határozatlan időre kötik – azzal, hogy azt bármelyik fél jogosult indokolás nélkül, 30 napos felmondási idővel felmondani.

6. Jelen megállapodásban nem szabályozott kérdések tekintetében a Polgári törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény rendelkezései az irányadók.

A Megállapodás 3 számozott oldalból áll, és 5 eredeti példányban készül, amelyből 1 példány a Civil szervezetet, 3 példány az Önkormányzatot, 1 példány a Szolgálatot illeti meg.

Felek a Megállapodást együttesen elolvasták, és a közös értelmezést követően, mint akaratukkal mindenben megegyezőt, cégszerűen aláírták.

Budapest, 2021.

Fodor Ágnes
VGYKE
elnök

Kovács Péter
polgármester
Budapest Főváros XVI.
kerületi Önkormányzat

Serf Szonja
intézményvezető
Budapest Főváros XVI.
kerületi Önkormányzat
Területi Szociális Szolgálat

Okirat száma: M3/2021

Módosító okirat

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Területi Szociális Szolgálat, Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete által 2020. február 25. napján kiadott, A1/2020 számú alapító okiratát az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 8/A. §-a alapján -/2021. (V.19.) PM. határozatra figyelemmel - a következők szerint módosítom:

1. Az alapító okirat 4.5. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

„4.5. A költségvetési szerv illetékessége, működési területe: Fogyatékossgal élők nappali ellátása alaptevékenység esetében Budapest Főváros X., XIV., XV., XVI., XVII. kerülete, további alaptevékenységek esetében Budapest Főváros XVI. kerülete.”

2. Az alapító okirat 5.2. pontjának rendelkezése helyébe a következő rendelkezés lép:

5.2. „A költségvetési szervnél alkalmazásban álló személyek jogviszonya:

	foglalkoztatási jogviszony	jogviszonyt szabályozó jogszabály
1	közalkalmazotti jogviszony	1992. évi XXXIII. törvény a közalkalmazottak jogállásáról
2	megbízási jogviszony	2013. évi V. törvény a Polgári Törvénykönyvről
3	munkaviszony	2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről

Jelen módosító okiratot a törzskönyvi nyilvántartásba történő bejegyzés napjától kell alkalmazni.

Kelt: Budapest, időbélyegző szerint

P.H.

Kovács Péter
polgármester

Alapító okirat módosításokkal egységes szerkezetbe foglalva

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 8/A. §-a alapján Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Területi Szociális Szolgálat alapító okiratát a következők szerint adom ki:

1. A költségvetési szerv megnevezése, székhelye, telephelye

1.1. A költségvetési szerv

1.1.1. megnevezése: Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Területi Szociális Szolgálat

1.1.2. rövidített neve: Területi Szociális Szolgálat

1.2. A költségvetési szerv

1.2.1. székhelye: 1165 Budapest, Veres Péter út 109.

1.2.2. telephelye(i):

	telephely megnevezése	telephely címe
1	„Derűs Alkony” Gondozási Csoport és Idősek Klubja	1162 Budapest, János utca 49.
2	„Derűs Alkony” Gondozási Csoport és Idősek Klubja	1162 Budapest, János utca 51.
3	„Segítőkéz” Gondozási Csoport és Idősek Klubja	1164 Budapest, Vidámvásár utca 7.
4	„Borostyán” Idősek Klubja Értelmi fogyatékos személyek nappali ellátása	1161 Budapest, Érsekújvári utca 7-13.

2. A költségvetési szerv alapításával és megszűnésével összefüggő rendelkezések

2.1. A költségvetési szerv alapításának dátuma: 1997.09.30.

2.2. A költségvetési szerv alapítására, átalakítására, megszüntetésére jogosult szerv

2.2.1. megnevezése: Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat

2.2.2. székhelye: 1163 Budapest, Havashalom utca 43.

3. A költségvetési szerv irányítása, felügyelete

3.1. A költségvetési szerv irányító szervének

3.1.1. megnevezése: Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete

3.1.2. székhelye: 1163 Budapest, Havashalom utca 43.

3.2. A költségvetési szerv fenntartójának

3.2.1. megnevezése: Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat

3.2.2. székhelye: 1163 Budapest, Havashalom utca 43.

4. A költségvetési szerv tevékenysége

4.1. A költségvetési szerv közfeladata: Az intézmény a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 62. §, 63. §, 65. §, 65/F. § (1) a) és c) pontja alapján szociális alapszolgáltatást nyújt.

4.2. A költségvetési szerv főtevékenységének államháztartási szakágazati besorolása:

	szakágazat száma	szakágazat megnevezése
1	881000	Idősek, fogyatékosok szociális ellátása bentlakás nélkül

4.3. A költségvetési szerv alaptevékenysége: Személyes gondoskodás keretében szociális alapszolgáltatási feladatok végzése: szociális étkezés szociális konyhán, idősek nappali ellátása, házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, fogyatékosok nappali ellátása.

Szolgáltatásaival segítséget nyújt szociálisan és mentálisan támogatásra szorulóknak részére saját otthonukban és lakókörnyezetükben önálló életvitelük fenntartásában, valamint egészségi állapotukból adódó problémáik megoldásában.

Az ellátási területen jelentkező igények felmérése, a gondozás megszervezése, más szolgáltatási formákhoz történő hozzáférés segítése.

A költségvetési szerv a tevékenységét a székhelyre és telephelyeire kiadott hatályos működési engedélyekben meghatározott létszámoknak megfelelően gyakorolhatja.

4.4. A költségvetési szerv alaptevékenységének kormányzati funkció szerinti megjelölése:

	kormányzati funkciószám	kormányzati funkció megnevezése
1	101221	Fogyatékosokkal élők nappali ellátása
2	102031	Idősek nappali ellátása
3	102050	Az időskorúak társadalmi integrációját célzó programok
4	107051	Szociális étkezés szociális konyhán
5	107052	Házi segítségnyújtás
6	107053	Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás

- 4.5. A költségvetési szerv illetékessége, működési területe: Fogyatékosokkal élők nappali ellátása alaptevékenység esetében Budapest Főváros X., XIV., XV., XVI., XVII. kerülete, további alaptevékenységek esetében Budapest Főváros XVI. kerülete.

5. A költségvetési szerv szervezete és működése

- 5.1. A költségvetési szerv vezetőjének megbízási rendje: A költségvetési szerv vezetőjét a mindenkor hatályos, a közalkalmazottak jogállásáról szóló törvényben és a végrehajtására kiadott kormányrendeletben foglaltak szerint a Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete pályázat útján, öt év határozott időtartamra bízza meg közalkalmazotti jogviszonyban, az egyéb munkáltatói jogokat a polgármester gyakorolja.

- 5.2. A költségvetési szervnél alkalmazásban álló személyek jogviszonya:

	foglalkoztatási jogviszony	jogviszonyt szabályozó jogszabály
1	közalkalmazotti jogviszony	1992. évi XXXIII. törvény a közalkalmazottak jogállásáról
2	megbízási jogviszony	2013. évi V. törvény a Polgári Törvénykönyvről
3	munkaviszony	2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről